

गोविन्द बल्लभ पंत कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय पंतनगर, जिला- ऊधमसिंह नगर (उत्तराखण्ड)

पंतनगर जनवाणी का सातवां वार्षिक समारोह आयोजित

पंतनगर। १७ अगस्त, २०१८। पंतनगर विश्वविद्यालय के संचार केन्द्र में संचालित हो रहे सामुदायिक रेडियो केन्द्र, पंतनगर जनवाणी, का आज सातवां वार्षिक समारोह कृषि महाविद्यालय के कृषि संचार विभाग के सभागार में आयोजित किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि विश्वविद्यालय के कार्यवाहक अधिष्ठाता, डा. डी.एस. पांडे, थे। विशिष्ट अतिथि के रूप में ऊधमसिंह नगर के मुख्य कृषि अधिकारी, डा. अभय सक्सेना, एवं नाबार्ड के ऊधमसिंह नगर के जिला विकास प्रबंधक, श्री विशाल शर्मा, उपस्थित थे। निदेशक संचार, डा. एस.के. बंसल, एवं संयुक्त निदेशक संचार, डा. एस.के. कश्यप, भी मंचासीन थे।

डा. डी.एस. पांडे ने अपने संबोधन में कहा कि सामुदायिक रेडियो का पिछले सात वर्ष से लगातार प्रसारण कर्मियों एवं कार्यक्रम से जुड़े श्रोताओं की लगन एवं मेहनत के बिना संभव नहीं है। यदि लगन हो तो कोई भी कार्य असंभव नहीं है। उन्होंने उपस्थित सभी रेडियो से जुड़े लोगों को बधाई दी तथा आगे भी इसी प्रकार सामुदायिक रेडियो केन्द्र के कार्यक्रमों को जारी रखने के लिए कहा।

इस अवसर पर डा. एस.के. बंसल ने कहा कि विश्वविद्यालय का संचार केन्द्र विभिन्न संचार माध्यमों के द्वारा किसानों व आस-पास के लोगों तक नयी कृषि तकनीक व कृषि से जुड़ी अन्य जानकारी प्रसारित एवं प्रचारित करता रहा है। यह केन्द्र पंतनगर जनवाणी के माध्यम से पंतनगर परिसर व इसके आस-पास के गांवों में रह रहे समुदायों को कृषि के साथ-साथ स्वास्थ्य, शिक्षा, संस्कृति इत्यादि के संबंध में भी विभिन्न कार्यक्रमों के माध्यम से जानकारी प्रदान कर रहा है। उन्होंने पंतनगर जनवाणी के सफल प्रसारण की सराहना की तथा भविष्य में इसे और सशक्त करने की आशा प्रकट की।

इस अवसर पर मुख्य कृषि अधिकारी, डा. अभय सक्सेना ने अपने उद्बोधन में कहा कि विश्वविद्यालय का सामुदायिक रेडियो केन्द्र अपने कार्यक्रमों के कारण इस क्षेत्र में काफी लोकप्रिय है। उन्होंने कृषि विभाग के सहयोग से विभिन्न विषयों पर कार्यक्रम निर्माण करने का प्रस्ताव दिया। साथ ही उन्होंने रुद्रपुर में इस रेडियो केन्द्र के प्रसारण को अधिक शक्तिशाली बनाये जाने का सुझाव दिया, ताकि यहां के लोग भी इसके कार्यक्रमों का लाभ उठा सकें। श्री विशाल शर्मा ने कहा कि पंतनगर जनवाणी के कार्यक्रमों में उनके बैंक द्वारा भी वित्तीय साक्षरता कार्यक्रम की श्रृंखला चलानी गयी थी। उन्होंने आगे भी अपना सहयोग निरंतर दिये जाने की बात कही तथा भविष्य में इस केन्द्र के कार्यक्रमों की अवधि और बढ़ाये जाने की आशा प्रकट की।

डा. एस.के. कश्यप ने पिछले सात वर्षों में पंतनगर जनवाणी की निरंतर प्रगति की जानकारी देते हुए इसके आस-पास के समुदाय से जुड़कर उनकी प्रगति में उत्प्रेरक के रूप में कार्य करने के बारे में बताया। उन्होंने कहा कि इसके कई कार्यक्रम स्वयं समुदाय के सदस्यों द्वारा बनाये जाते हैं। डा. कश्यप ने पंतनगर जनवाणी की सफलता में विश्वविद्यालय से अधिक समुदाय के सदस्यों का योगदान बताया।

इस कार्यक्रम में विश्वविद्यालय के विशेषज्ञों के साथ-साथ आस-पास के क्षेत्रों से आये पंतनगर जनवाणी के श्रोताओं ने भी अपने विचार प्रकट किये, जिनमें डा. धीर सिंह, डा. राजेश राठौर, श्री पद्योलोचन विश्वास, श्री नवी अहमद मंसूरी, श्रीमती गीता पपोला, सुश्री पुष्पा जोशी, श्रीमती लीलू रानी इत्यादि सम्मिलित थे। सुश्री पुष्पा जोशी ने कार्यक्रम के प्रारम्भ में सरस्वती वंदना का गायन भी किया। विभिन्न क्षेत्रों में योगदान हेतु समुदाय के लोगों को अतिथियों द्वारा प्रमाण-पत्र देकर सम्मानित भी किया गया। कार्यक्रम के प्रारम्भ में श्री श्याम सिंह ने सभी का स्वागत किया व पंतनगर जनवाणी की सात वर्ष की उपलब्धियों की जानकारी दी। अंत में श्री राजेन्द्र भट्ट ने सभी को धन्यवाद दिया। कार्यक्रम का संचालन श्री संजय कुमार ने किया।



पंतनगर जनवाणी के सातवें वार्षिक समारोह में उपस्थित जनों को सम्बोधित करते कार्यवाहक अधिष्ठाता कृषि, डा. डी.एस. पांडे।